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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 14 DEL 12 FEBBRAIO 2019 
 
Il giorno 12 febbraio 2019, alle ore 18:00, nell’ufficio di Presidenza dell’Istituto Comprensivo “E. Curti” di 
Gemonio, si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2. Programma annuale, esercizio finanziario 2019;  
3. Approvazione PTOF 2019/2022;  
4. Precisazioni criteri per le iscrizioni anno scolastico 2019/2020;  
5. Contratto pluriennale per noleggio fotocopiatrice scuola infanzia di Cittiglio; 
6. Donazioni; 
7. Progetto di ricerca presso le scuole dell’infanzia dell’Istituto, proposto dal Laboratorio di Ricerca 

Scientifica H.E.R.A.C.L.E. - Facoltà di Scienze dell’Educazione e della Formazione Facoltà di 
Psicologia, Università degli Studi Niccolò Cusano – Telematica Roma, volto a verificare “se 
l’influenza di programmi didattici “destrutturati” possa stimolare il potenziamento dello sviluppo 
delle competenze emotive e di mentalizzazione nell’età evolutiva”;  

8. Foto di classe;  
9. Comunicazioni del Dirigente;  
10. Varie ed eventuali.  

Sono presenti: 
 

 SI’ NO E. RIT. U. ANT. 

1 Frigerio Eliana Dirigente Scolastico X    

2 Bignone Emanuela Docente X    

3 Bressan Anna Docente  X   

4 Capodici Flavio Docente X    

5 Cividini Flavia Docente X    

6 Erpoli Roberta Docente X    

7 Giorgetti Mariateresa Docente X    

8 Pastore Manuela Docente  X   

9 Vanetti Monica Docente  X   

10 Miglierina Loretta Genitore X    

11 Paietta Andrea Genitore  X   

12 Potenzoni Ivan Paolo Genitore X    

13 Rovera Giorgio Genitore X    

14 Sciannamea Lisa Genitore X    

15 Teri Giovanni Genitore X    

16 Tundo Raffaella Genitore  X   

17 Volante Giovanni Genitore X    

E. RIT. =entrata in ritardo alle ore…; U. ANT. = uscita anticipata alle ore… 
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Presiede la seduta il sig. Giovanni Volante; svolge funzioni di segretaria l’ins. Flavia Cividini. 
Si apre la discussione dei punti all’ordine del giorno. 
La Dirigente propone l’inserimento del seguente punto all’ordine del giorno “Radiazione di residui attivi”. 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
1.Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente – Delibera n. 117; 
Il presidente legge il verbale della seduta del Consiglio d’Istituto n. 13 del 18 dicembre 2018. Il Consiglio 
d’Istituto approva a maggioranza. 
2.Programma annuale, esercizio finanziario 2019;  
La Dirigente Scolastica illustra il Programma annuale dell’esercizio finanziario 2019 come da allegati (all. n.1 
– Programma annuale 2019; all. n. 2 – Relazione del Dirigente Scolastico al Programma Annuale 2019; all. n. 
3 – mod. B; all. n. 4 – mod. C; all. n. 5 – mod. D). Si passa alla discussione. L’approvazione dovrà avvenire 
entro il 15 marzo. 
3.Approvazione PTOF 2019/2022 – Delibera n. 118;  
Su richiesta del Presidente, il Dirigente Scolastico illustra un’integrazione al Ptof con il prospetto degli 

indicatori usati per la stesura della “Descrizione dei processi formativi e del livello globale di sviluppo degli 

apprendimenti conseguito da ogni alunno” (all. n. 6), che ha già ricevuto il parere favorevole del collegio 

Docenti riunitosi in data 29 ottobre 2018 con delibera n. 18. 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
4.Precisazioni criteri per le iscrizioni anno scolastico 2019/2020 – Delibera n. 119;  
La Dirigente propone una precisazione ai criteri per l’iscrizione degli alunni alla scuola secondaria di primo 
grado, in maniera che sia più evidente la posizione degli alunni che hanno frequentato una scuola primaria 
dell’Istituto (all. n. 7). 
Alcuni componenti del Consiglio, signori Miglierina e Potenzoni, colgono l’occasione per chiedere chiarimenti 
sul numero delle iscrizioni presso la scuola secondaria di I grado di Cocquio T. La dirigente specifica che gli 
iscritti sono in tutto 30; questo non rende possibile la formazione di due sezioni perché il numero minimo 
previsto dalla normativa è di 18 alunni per classe. Non si potranno, quindi, accettare n. 6 iscrizioni che 
verranno dirottate su altre scuole. Per quanto riguarda le deroghe per i comuni montani, un accordo tra 
l’ufficio scolastico e l’Anci provinciale non assegna al Comune di Cocquio la possibilità di usufruirne. 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
5.Contratto pluriennale per noleggio fotocopiatrice scuola infanzia di Cittiglio – Delibera n. 120; 
Si chiede l’autorizzazione al Consiglio d’istituto per sottoscrivere un contratto di noleggio pluriennale per 
una fotocopiatrice che sarà utilizzata presso la scuola dell’Infanzia di Cittiglio. La fornitura avverrà tramite 
l’adesione ad una convenzione Consip. 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità.  
6.Donazioni – Delibera n. 121; 
Visto l’art. 33 comma 1 lett. a del D.I. 44/2001 che prevede la delibera del Consiglio d’Istituto in ordine alla 
accettazione e alla rinuncia di legati, eredità e donazioni, si comunica che alla scuola dell’Infanzia di Azzio 
sono stati donati 500 euro dal signor Mascioni Massimiliano senza specifica finalizzazione della spesa. 
Il Consiglio d’Istituto accetta la donazione con approvazione all’unanimità. 
7.Progetto di ricerca presso le scuole dell’infanzia dell’Istituto, proposto dal Laboratorio di Ricerca 
Scientifica H.E.R.A.C.L.E. - Facoltà di Scienze dell’Educazione e della Formazione Facoltà di Psicologia, 
Università degli Studi Niccolò Cusano – Telematica Roma, volto a verificare “se l’influenza di programmi 
didattici “destrutturati” possa stimolare il potenziamento dello sviluppo delle competenze emotive e di 
mentalizzazione nell’età evolutiva” – Delibera n. 122;  
Il Laboratorio di Ricerca Scientifica H.E.R.A.C.L.E., che ha sede presso la Facoltà di Scienze dell’Educazione e 
della Formazione e presso la Facoltà di Psicologia dell’Università degli Studi Niccolò Cusano – Telematica 
Roma, attraverso l’intervento di un’esperta già presente nelle nostre scuole, chiede di poter attuare un 
progetto di ricerca presso le scuole dell’infanzia dell’Istituto volto a verificare se l’influenza di programmi 
didattici “destrutturati” possa stimolare il potenziamento dello sviluppo delle competenze emotive e di 
mentalizzazione nell’età evolutiva. Per il regolare svolgimento dell’attività saranno chieste le opportune 
liberatorie/autorizzazioni da parte dei genitori. 



Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
8.Foto di classe – Delibera n. 123; 
In caso di richieste provenienti da comitati e/o gruppi costituiti di genitori, si acconsente che un genitore o 
persona di fiducia possa accedere alle scuole per scattare la foto della classe, previo invio alla Direzione 
dell’Istituto di una domanda scritta e dopo aver ottenuto l’autorizzazione dei genitori degli alunni. La 
fotografia verrà poi distribuita nelle varie classi a chi ne farà richiesta.  
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
9.Comunicazioni del Dirigente;  
Non vi sono comunicazioni del Dirigente. 
10.Varie ed eventuali;  
Alcuni genitori chiedono chiarimenti circa il pagamento per le uscite didattiche. La Dirigente spiega che ci 
sono stati alcuni ritardi dovuti all’espletamento delle procedure per l’assegnazione dell’appalto, precisando 
che in questi casi, e in altri simili, sarà possibile pagare la quota anche nei giorni immediatamente successivi 
al termine di scadenza riportato sulla circolare. 
In seguito ad una domanda del sig. Rovera, la Dirigente ci tiene che sia messo a verbale che eventuali 
computer o altri beni possono entrare a far parte delle dotazioni dell’Istituto solo se regolarmente donati 
allo stesso o, in alternativa, all’Amministrazione comunale che in questo caso dovrà cederlo, tramite 
comodato d’uso gratuito, all’Istituzione scolastica. 
11.Radiazione di residui attivi – Delibera n. 125; 
Si tratta di un residuo attivo di 1.504,65 euro relativo al progetto FERSPON-LO-2017-58 riguardante il 
potenziamento degli ambienti digitali con cui sono stati acquistati 7 kit con video proiettore interattivo per 
altrettante classi e anche 7 tablet per attività gestionali. La cifra spesa è stata inferiore rispetto a quella 
ottenuta tramite finanziamento europeo e Miur e quindi il residuo attivo deve essere radiato (all. n. 8). 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
 
Non essendovi null’altro da discutere, la riunione del Consiglio d’Istituto termina alle ore 19:40. 
 
 
Il segretario verbalizzante                                                                    Il Presidente del Consiglio d’Istituto  
 
    Flavia Cividini                                                                                           Giovanni Volante    
 
 
 
 
 


